

bb 63. /a belföldi.....qfolyt./um

51. elutazott az olasz fórum küldöttsége
52. a szim uj üzemcsarnoka esztergomban
53. csurka-ös bemutató veszprémben
54. a kib ülése szolnokon
55. szabolcs megye és az oktatási tárca vezetőinek tanácskozása
56. betonozás a petőfi hidon
57. kiállítás egry józsef grafikáiból
58. elhunyt özv. gál patócs jánosné
59. időjárásjelentés
60. közlemény az mszmp kb üléséről
61. ünnepség a bolgár népköztársaság nagykövetségén /14.jav./
62. járhatók, de sikoask az utak
63. hirjegyzék

--

- 52 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: izsák erika, dosztányi imre,
halasi györgy

21.05/um

ure

MTI

60.008/x
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb 1. vámbéry ármin nyomában

i jok/s um dg hgy

1980. március 1.

befejeződött a mafilm népszerű-tudományos filmstúdiójában az üzbegisztán művészete című tévéfilm-sorozat forgatása. a nagyszabású vállalkozásról kis józsef kossuth-díjas filmrendező elmondta az mti munkatársának:

- csaknem egyéves munka zárult le a napokban. taskentben, szamarkandban, buharában és khivában dolgoztunk, s úgy gondolom, gazdag filmanyaggal tértünk haza. minden biznnyal hű képet adhatunk arról, hogy egy rendkívül gyorsan fejlődő szocialista köztársaság milyen hiven őrzzi a mult népi értékeit, a néphagyományt, az építészet és a népzene felbecsülhetetlen kincseit. figyelmet érdemel például az a két évtizedes munka, amelynek eredményeként a kutatók összegyűjtötték és rendszerezték a gazdag üzbég népzenei hagyományt. faizullah kamaratovnak, a taskenti zeneművészeti főiskola tanszékvezetőjének - akivel interjút is készítettünk - munkásságát például bartókéhoz és kodályéhoz lehet hasonlítani.

- két ízben jártunk üzbegisztánban, először 1979 tavaszán. különösen megragadott minket buhara és khiva. buharában nagyon harmónikusán illeszkednek egymáshoz a népi építészet remekei és a modern épületek, khiva viszont teljes egészében középkori település, amolyan „muzeumváros”,. olyannyira, hogy még a közhivatalokat is áthelyezték a közeli urgencsbe, hogy ezzel is óvják a város egységét.

/folyt mköv./

- 1 -

bb 1. /vámbery ármin1.folyt./um

- üzbeisztán megismerése során minduntalan feltűnt vámbery ármin alakja. ő volt az első európai, aki eljutott ebbe a távoli országba, s ráadásul kitűnően beszélt az üzbég nyelvet. khivában eredeti üzbég eposzt jegyzett le, s mentette meg ezáltal az utókor számára. több művével - bokhara története, keleti életképek- szerzett magának elismerést, ma is élő tiszteletet. művei végig iránytűi voltak munkánknak; mi is szeretnénk bővíteni a róla a köztudatban meglévő ismeretanyagot.

- a film készítői jelenleg a vágás munkálatait végzik. a tévénezők előreláthatólag az ősz folyamán láthatják majd a hat-nyolc részesre tervezett, adásonként 30-40 perces sorozatot. /mti/

-. -

bb 2. kedden lottó jutalomSOROLÁS három autónyEREMÉNNYEL

i kf/tr um pp hgy

1980. március 1.

a sportfogadási és lottó igazgatóság március 4-én, kedden tartja a lottó februári jutalomSOROLÁSÁT. a huzáson az ötödik játékhét szelvényei között összesen 1320 tárgynyEREMÉNYT sorsolnak ki. főnyEREMÉNYKÉNT ezuttal három - lada, moszkvics és trabant - személygéPKOCSI jut a legsZERENCSEBB lottóZÓKNAK.

az igazgatóság sorsolási naptára szerint március 7-én boldogon, 14-én szegváron, 21-én szekszárdon huzzák a lottó esedékes heti nyerőszáMAIT. a hónap utolsó sorsolÁSÁT március 28-án, helyszíni közvetítéssel a tv hargita stúdiójában rendezik. /mti/

-. -

bb 3. március 6-12: portugál filmhét budapeSTEN

i jok/s um dg hgy

1980. március 1.

először rendeznek portugál filmhétet magyarországon március 6-12. között. az 1979-es portugáliai magyar filmhét vi-szonzásaként sorra kerülő ünnepi esemény keretében hét portu-gál játékfilmet és három rövidfilmet tűznek műSORRA a film-hét vetítésének otthont adó toldi moziban. az első napi diszelszóládon a „berlengas királya„ című alkotást láthatják az érdeklődők.

a filmhét eseményeire portugál filmműVÉSZ küldöttséG érkezik hazánkba. /mti/

-. -
- 2 -

bb 4. megkezdődött az elsősök beiratása

i iv/gk um dg hgy

1980. március 1.

szombaton megkezdődött és március 15-ig tart a szeptem-ber 1-ig tanköteles korba lépő gyermekek beiratása az első osztályba. a beiratkozás napjáról mindenütt helyileg döntöt-tek. a fővárosban március 6-án, csütörtökön és 7-én pénte-ker délelőtt 8-tól 12 óráig és délután 2-től 6-ig lehet beiratni a gyermekeket. minden tanköteles megjelenése köte-lező - függetlenül testi vagy szellemi fejlettségétől - a la-kás szerint körzethatáron kívüli általános iskolában.

a nemzetiségi származású gyerekek anyanyelvüknek megfele-lő iskolába kérhetik felvételüket: ha az adott helységben ilyen nem működik, el lehet tekinteni a körzethatároktól. a szülő, a gondviselő kívánságára olyan iskolába vehetik föl, ahol a kívánt nyelvet tanítják. mindegyre az iskolák igazgatói felhívják a szülők figyelmét. /mti/

-. -

bb 5. a szocializmus zászlói alatt - a szocialista országok forradalmi és munkásmozgalmi muzeumainak kiállításA budapeSTEN

i me/s um dg hgy

1980. március 1.

a magyar munkásmozgalmi muzeumban kedden nyitják meg „a szocializmus zászlói alatt„ című kiállítást, amelyet a szovjetunió központi forradalmi muzeuma rendezett a szocia-lista országok forradalmi és munkásmozgalmi muzeumainak közre-működésével tavaly, a kgst megalakulásának 30. évfordulójá-ra. a jubileumi tárlatot először moszkvában azután szófiában és varsóban mutatták be. budapestről csehszlovákiába, majd a kgst többi tagországába viszik el.

a többbezernyi dokumentum, fotó, ipari termék, művészeti alkotás, személyes emléktárgy szemlélteti a kölcsönös gazda-sági segítség tanácsának történetét, szerepét a szocialista országok gazdasági, társadalmi fejlődésében. a sok-oldalu együttműködés eredményeit is demonstrálják a kiállítá-son. az ipar, a mezőgazdaság, a tudomány és a kultúra terén elért sikerek, a testvéri együttműködés révén létrehozott üzemek, termékek bemutatásával bizonyítják az új típusú nem-zetközi gazdasági szervezet jelentőségét.

a magyar munkásmozgalmi muzeum számos saját dokumentum-mal, fotóval, tárgyi emlékekkel érzékelteti, hogy népgazdaságunk csaknem minden területén tapasztalható a kgst-tagországok együttműködésének eredménye. /mti/

-. -
- 3 -

bb 6. breuer marcell-csőbutorok a pécsi muzeumban

igó/um kz hgy

1980. március 1.

pécs világhírű szülötte, breuer marcell építész tervei alapján készült szép csőbutor-kollekciót vásárolt külföldön a janus pannonius muzeum. a weimari bauhaus tagjaként, a butorműhely tanáraként ő alkotta meg a huszas években a csőszék modelljét, amivel maradandó nevet szerzett magának a modern iparművészet, butorművéség történetében. az általa tervezett csőbutorok közül néhányat ma is gyártanak külföldön. a kulturális minisztérium lehetővé tette a pécsi muzeum számára, hogy öt breuer-fémbutort - asztalokat és székeket - vásároljon svájcban a tervezett breuer marcell gyűjtemény számára. a művész szülővárosa ugyanis egy állandó jellegű kiállítást kíván szentelni a ma amerikában élő breuer marcellnak, s ezzel - közvetve - a nagy hírű bauhaus-műhely tevékenységének. /mti/

--

bb 7. takarékos kooperációk

szel/um kz hgy

1980. március 1.

kooperációs szerződést kötött a zalaegerszegi és a szombathelyi ruhagyár az import alkatrészek hazai előállításának megoldására. a szombathelyi üzemnek tudomására jutott, hogy a nagyobb, tapasztaltabb zalaegerszegi gyárban ujitással több külföldi gépekhez házon belül készítenek pótalkatrészt és ezzel számottevő kiadástól mentesülnek. a szombathelyi ruhagyár hasonló gépekkel dolgozik. ez adta az ötletet és a lehetőséget az együttműködésre. elsőként precíziós öntéssel készülő varrógép alkatrészeket küldtek szombathelyre zalából, s ezzel 160 000 forint értékű import vált feleslegessé. /mti/

--

bb 8. összefogással hatékonyabb növényvédelem repülőgépről

szü/um kz hgy

1980. március 1.

egyszerű gazdasági társaságot hoztak létre hajdu-bihar megyében a tszker irányításával a közös gazdaságok tulajdonában lévő növényvédő repülőgépek munkájának jobb összehangolására. a debreceni központ öt egymástól nagy távolságra dolgozó repülőgép és egy helikopter, valamint a hozzájuk tartozó berendezések munkáját készíti elő, szervezi és irányítja. ennek eredményeképpen az idén már mintegy 250 ezer hektárra repülőgépről szórhatják ki a növényvédőszereket és a műtrágyát. ez tíz százalékkal több, mint amennyit korábban egymástól elszigetelten el tudtak végezni légi járműveikkel. /mti/

- 4 -

bb 9. házhoz viszik az ebédet - társadalmi gondoskodás az öregekről

ráb/um kz di

1980. március 1.

a tatabányai egészségügyi szakközépiskola diákjai és tanárai szerződésben vállalkoztak 250 egyedülálló idős ember gondozására. rendszeresen meglátogatják őket otthonukban, hetente bevásárolnak, kitakarítanak, elintézik ügyes-bajos dolgaikat. a diákok hetenként megméri az idős emberek vérnyomását is, s ha rendellenességet tapasztalnak, értesítik körzeti orvosukat.

a tanárok és diákok példamutató kezdeményezése nem egyedülálló a bányászvárosban, ahol a lakosságnak csaknem 17 százaléka 60 éven felüli. az öregek napközi otthonait például több üzem szocialista brigádjai patronálják. az itt lakók kirándulásaihoz autóbust és anyagi támogatást juttatnak. a tatabányai szénbányák és a cementgyár brigádjai magukra vállalták egy-egy napközi otthon átalakítását, berendezését és így a korábbinál jobb körülményt teremtettek az idős emberek pihenésére, foglalkoztatására. a 18-as számú volán az egyik otthon lakóinak egész évre szóló ingyenes buszbérletet juttatott. a városi tanács egészségügyi osztálya a szociális juttatások régebben kialakult formáin túl új módszereket vezetett be az idős emberek segítésére: a mozgásukban korlátozottaknak házhoz szállítják az ebédet, minden nap két gépkocsi viszi negyvennél több idős ember lakására a meleg ételt, s ez a szolgáltatás ingyenes, csak az étel áráért fizetnek a nyugdíj arányában. a nyugdíjak folyósítása alapján, a postások közreműködésével derítik fel, hogy kik szorulnak szociális segélyre. tavaly 1360-an kaptak a tanácstól rendszeres anyagi támogatást, számosan pedig rendkívüli segélyben részesültek. a népfront aktívái házról-házra járva elbeszélgetnek az időskorúakkal, s ilyen módon is információhoz jut a tanács helyzetükről. /mti/

--

- 5 -

bb 10. a nato decembri döntésének árnyékában nehezebb,
mégis lehet tárgyalni - papp anna nyilatkozata

t ma/mi um dg hgy

1980. március 1.

egyre több jel utal arra, hogy mind több nyugat-európai ország politikusa s - elsősorban a társadalmi erők hatására - kormánya is reálisabban itéli meg a nemzetközi helyzet mozgatórugóit, törvényszerűségeit. ez az erősödő tendencia, a két és sokoldalú találkozókon résztvevő tőkés országok képviselőinek megnyilatkozása alátámasztja: nyugat-európa államai is érdekeltek a béke, az enyhülés fenntartásában. mindent a napokban lezajlott magyar-olasz fórum vitái, a résztvevő olasz politikusok megállapításai is bizonyították. az enyhülés kilátásairól, az európai biztonság és együttműködés madridi találkozásával kapcsolatos előkészületekről papp anna, az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának titkára nyilatkozott mélykúti attilának, az mti munkatársának.

- ma már európa legtöbb tőkés országában sem kétséges, hogy a nemzetközi politikai feszültség felerősödésének okai az egyesült államoknak a vietnami agresszió kudarcával kezdődő világméretű pozícióvesztéseiben keresendők - mondotta. - a nemzeti függetlenség, a fejlődés, a haladás objektív folyamatjért próbáltak az amerikai vezető körök a szovjetunió revansot venni. ezt tették sajátos, szubjektív és mindenképp elítélhetően kiszámíthatatlanul bizonytalan külpolitikával, s az ehhez kapcsolódó háborús pszichózis, hisztéria keltésével. ebbe a vonulatba tartozott a középhatósugarú rakéták nyugat-európai elhelyezésének terve. azonban már a decembri nato döntésnél megmutatkozott, hogy kontinensünk tőkés országainak valós érdekeken alapuló elképzelései sem esnek teljesen egybe az újabb fegyverkezési hullámot kikényszerítő verdikttel. később a kelet-nyugati gazdasági kapcsolatok ellen ható bojkott intézkedések helyenkénti néma fogadtatása és a figyelmeztető szavak készítették gondolkodásra. ismételten bebizonyosodott, hogy a nyugat-európai nagytőkések csakugy, mint a belső gazdasági nehézségek miatt, a kis- és középüzemek is, alapvetően érdekeltek a szocialista országokkal való együttműködésben. a gazdasági kapcsolatok befagyasztása, megszüntetése tehát nem kisebb nehézségeket támasztanának ezekben az államokban, mint adott esetben a szocialista országokban. ezek olyan elemek, amelyek az enyhülésnek már többé-kevésbé megszilárdult anyagi alapját képezik, s ennek következtében beépültek a politikai életbe is.

/folyt.köv./

- 6 -

840
MK

10.
8

bb 10. /a nato1.folyt./um

- természetesen a nato december 12-1 döntésének árnyékában ma sokkal nehezebb tárgyalni. sokkal bonyolultabb annál, mintha ez a fegyverkezési elhatározás nem született volna meg vagy legalábbis elhalasztották volna a döntéshozatalt. mindazonáltal figyelemre méltó, hogy még ilyen helyzetben is deklarálta a szovjetunió: megfelelő feltételek esetén kész tárgyalni. azt hiszem nyilvánvaló - s mindinkább az -, hogy ebben az irányban kell erőfeszítéseket tenni. ha európa országai reálisan elemzik a jelenlegi helyzetet és a perspektivákat, akkor tehetnek olyan kezdeményezéseket, amelyek elősegíthetik a két nagyhatalom viszonyának a javítását. a tárgyalások bizonyos szálainak ismételt felvétele része lehet az enyhülés elleni eszkaláció megállításának.

- ezt a felelősséget tudatosítva kell nekünk az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságában, valamint kontinensünk más országaiban is mindent megtenni a madridi találkozó sikeres előkészítéséért. a megfelelő atmoszférájú és a valóban fontos kérdésekre összpontosító konferencia esetleg új lendületet adhatna az enyhülésnek. ehhez viszont mindenképp arra van szükség, hogy a nyugat-európai országok ne vállalják - az olasz képviselők fogalmazása szerint is - a másodrendű szerep eljátszását. olyan szerepét, amelyhez az egyesült államok vezényel. ma már több tőkés állam fontos személyisége véli ugy: ha kosarakról lesz szó, akkor az európai biztonság és együttműködés mindhárom kosara egyforma súllyal essen latba. sőt, azt mondják, hogy kapjanak megfelelő érdemi helyet az ugynevezett negyedik kosarat jelentő bizalomépítő intézkedések, a katonai enyhülés, a felszerelés kérdései.

- a magyar nemzeti bizottság a következő hónapokban, hagyományainak megfelelően, más társadalmi szervezetekkel olyan akciókat szervez, amelyek az európai biztonság és együttműködés elért eredményeinek megszilárdítását szolgálják. a jelenlegi nemzetközi helyzetben ugyancsak fontos feladatunk, hogy erőnkhez mérten a lehető legeredményesebben segítsük az európai biztonság és együttműködés nemzetközi bizottságának munkáját. március 20. után brüsszelben ül össze legközelebb a nemzetközi bizottság, hogy kidolgozza a madridi találkozóval kapcsolatos konkrét feladatokat. előzetesen már döntésszületett arra, hogy a nemzetközi bizottság júniusra olyan tanácskozást hív össze, amelyen megvizsgálja: miképp járulhatnak hozzá az európai bizottságért küzdő nemzeti bizottságok a mostani helyzet javításához, a madridi konferencia sikeres előkészítéséhez.

/folyt.köv./

- 7 -

7.35/um

850
MK

10.
8

bb 10. /a nato ...2.folyt./um

figyelemre méltó az a készülő kiadvány is, amelyben a helsinki záróokmányt aláíró politikusok arra válaszolnak, hogy mi-képp itélik meg a finn fővárosban elfogadott dokumentum alá-írásától madridig bekövetkezett fejleményeket. segítjük a nem-zetközi bizottságot abban is, hogy sikeresen megrendezze az idei leszerelési kollokviumot, hiszen ezek a hagyományos tanácskozások kétségkívül nagyon hasznosak.

- kétoldalu kapcsolatainkban nagy akciókat nem tervezünk, viszont a lehetőség szerint, a napirenden lévő fontos nemzet-közi kérdésekről folytatni kívánjuk az eszmecseréket. vitat-kozunk, előadást tartunk, s tájékoztatjuk egymást. az országos béketanáccsal éppen a közelmúltban készítettünk egy elemzést, a jelenlegi nemzetközi helyzetről, feltárva annak összetevőit. a kiadványt francia és angol nyelven, valamennyi európai biztonsági és együttműködési nemzeti bizottságnak megküldjük. a nemzetközi és a nemzeti akciók tehát összekapcsolódnak, egy-mást erősítik. feltétlen figyelemre méltó például, hogy az európai biztonság és együttműködés francia köre ezekben a he-tekben 50 nagyvárosban szervez ugynevezett népi konzultációt. fellépnek a leszerelésért, az eurorakéták ügyében hozott dön-téssel szemben - mondotta befejezésül papp anna. /mti/

--

bb 11. a kongresszusi munkaverseny hirei - vállalták, teljesítik

ö pp-han-hag-bty-gom/tr um pp hgy 1980. március 1.

a komlói kossuth bánya kollektívája 15 ezer tonna többlet-szén kitermelését vállalta erre az esztendőre. ebből a párt xii. kongresszusáig 10 ezer tonnát teljesítenek, határozták el az év elején a komlói bányászok. állják vállalkásukat: február vé-géig 7 ezer tonna többlet szenet hoztak felszínre. a vállal-lás teljesítésében a ho si minh szocialista brigád jár az élen, napi 11 tonnás teljesítménnyel.

x x x

/folyt.köv./

- 8 -

7.40/um

900
MK

10.
MK

bb 11. /a kongresszusi.....1.folyt./um

teljesítették vállalásaikat a kongresszusi munkaverseny eddigi szakaszában a diósgyőri kohászati művek szocialista brigádjai. a hengesorok teljesítményének növelésével és az állásidők csökkentésével a terven felül vállalt 25 ezer ton-na hengerelt áruval szemben 25 600 tonnát készítettek, amely-nek jelentős részét külföldön értékesítik. vállalásaik között fontos helyet kapott a takarékoság is. az importból származó fémek helyett az ötvözött hulladékok felhasználásának növe-lésével eddig 2 ezer tonna molibdén, króm és kobalt ötvöző fémet takarítottak meg.

x x x
(és földgáztermelő

a nagyalföldi kőolaj- vállalat orosházi üzemének szo-cialista brigádjai a kongresszusi munkaverseny keretében vállal-ták, hogy új technológiai eljárással, folyamatos vegyszer-adagolással az előző éveknél kisebb hőfokon, a párolgási veszteség csökkentésével szivattyúzzák át az olajat a szál-lító járművekbe. vállalkásukkal eddig 300 tonna olajat takarítottak meg.

x x x

barcs egyik legkorszerűbb üzemében, a kemikál építési és műanyagfeldolgozó gyárában a tmk műhely munkásai vállal-ták, hogy évente 150-200 ezer forintnyi vízköltséget takarítanak meg. a november óta sikerrel alkalmazott megoldás lényege, hogy amíg korábban a műanyagüzemben igen sok vezetékes vizet használtak a hűtéshez, addig ezt most keringető rendszer segít-ségével jóval kevesebb vízzel végzik. /mti/

--

bb 12. tejtermelési siker csongrádban - egy év alatt 390 liter-rel nőtt az átlagos tejhozam

tób/um kz hgy 1980. március 1.

jól sáfárkodtak a szarvasmarha tenyésztés fellendítését szolgáló állami támogatással, s éltek a különböző kedvez-ményekkel a csongrád megyei gazdaságok. a napokban készi-tett összesítés szerint 1979-ben, a megelőző évihez viszo-nyítva 390 literrel emelkedett tehenenként az átlagos tej-hozam, s így elérte a 3677 litert.

/folyt.köv./

- 9 -

7.45/um

910
MK

10.
MK

bb 12. /tejtermelési...folyt./um

különösen kiemelkedő termelési sikereket könyvelhet el a szegedi felszabadulás, a szegvári puskin, a hódmezővásárhelyi rákóczi tsz 4000-4800 literes átlaggal. mindezt annak köszönhetik, hogy a korábban megépített 28 szakosított telepen ma már mindenütt szakképzett állatgondozókat foglalkoztatnak. a tartás- és takarmányozás technológiában bekövetkezett kedvező változások is meghozták a várt eredményt.

a tenyésztői színvonal javulása mellett nagyban hozzájárult a termelési sikerhez a múlt év második felében kibontakozott kongresszusi-felszabadulási munkaverseny, amelyhez elsőként csatlakoztak az állattenyésztésben dolgozó szocialista brigádok. a legfrissebb jelentés szerint ugyanis az idén januárban és februárban a megye gazdaságai mintegy 10 százalékkal több tejet szállítottak a feldolgozó iparnak, mint 1979 hasonló időszakában.

örvendetes tény, hogy a korábban gyengébb tejtermelő gazdaságok egyre inkább kezdenek felzárkózni a jobbakkhoz. ezt annak is köszönhetik, hogy a csongrád megyei állattenyésztési felügyelőség rendszeres szaktanácsadással segíti munkájukat.
/mti/

-. -

bb 13. korszerűbb körülmények, bővülő kapacitás -
uj típusu páncélpajzs az uj szénbányákba

bév/um kz hgy

1980. március 1.

uj gyártócsarnokot építenek, korszerű nagygépeket, berendezéseket állítanak munkába a várpalotai szénbányák „páncélpajzs”, elnevezésű biztosító berendezéseket gyártó üzemben. a bányagépesítés e fontos eszközét a várpalotai szakemberek közösen fejlesztették ki a bányászati kutató intézet munkatársaival, s csaknem egy évtizede gyártják a komplex gépesítés elengedhetetlen tartozékának számító berendezést.

/folyt.köv./

- 10 -

glo
MK

10.
MK

bb 13. /korszerűbb ...folyt./um

jelenleg a hazai szénbányákban 38 frontfejtést biztosítanak már a várpalotai „páncélpajzs”, a következő években a barnaszén program keretében megnyíló új bányákban is nagy szükség lesz ezekre a biztosító berendezésekre. az üzemben már kifejlesztették az új bányákba legalkalmasabb szerkezeteket. az új bányanyitások és a meglévőekben a komplex gépesítési törekvések tették szükségessé, hogy a most megkezdődött bővítés során 50 százalékkal növeljék az üzem kapacitását. /mti/

-. -

bb 14. hatmillió szőlőoltvány készül villányban - új munkaszervezéssel egybekapcsoltak két műveletet

igó/um kz hgy

1980. március 1.

a munkaszervezés korszerűsítése révén egybekapcsoltak két műveletet a villányi szőlőkben, s ezáltal lényegesen javult a munka termelékenység és kedvezőbbé vált a dolgozók helyzete. a villányi-mecsekaljai borszőlőgazdasági kombinát csaknem ezer hektáros ültetvényén ezekben a napokban, hetekben a tökemetszéssel egyidejűleg előkészítik a szaporítóanyagot is.

korábban külön munkafázis volt a szőlőtőkék metszése és az oltvány-alapanyag előállítás. most a munkások a levágott vesszőket nyomban a helyszínen szétválogatják. a továbbszaporításra alkalmas szálat megtisztogatják és kötegelik, s elszállítják az oltóüzembe. az alkalmatlan vesszőket a venyigezőző gép felaprítja és humuszt készítenek belőle.

korábban a metszést végző munkások állandóan a szabadban dolgoztak, gyakran hóban, szélben, fagyban is. az új munkaszervezés szerint két napig metszenek a szőlőkben, a harmadik napon pedig a feldolgozó üzemben vannak, azután kezdődik az újabb háromnapos forduló. ezáltal a korábbinál jobban megkímélik az embereket a téli időjárás viszontagságaitól.

/folyt.köv./

- 11 -

7.55/um

glo
MK

10.
MK

bb 14. /hatmillió.....folyt./um

a villányi munkások még inkább érdekeltté váltak a szak-
szerű metszésben, hiszen az általuk kiválogatott, előkészí-
tett anyagot kapják kézhez az oltóházban további feldolgozás
végett. a termelékenyebb, jobb minőségű munkát természetesen
megfelelő bérezéssel honorálja a szőlőgazdaság.

villányban az idén hatmillió oltvány készül. az új mun-
kaszervezés előnye az is, hogy a szokott időpontnál majdnem
egy hónappal előbb végeznek a metszéssel, így korábban be-
tudják gyűjteni a szaporítóanyagot is, ami ugyancsak kedve-
zően befolyásolja az oltványok minőségét. ebben az évben
fele-fele arányban vörös illetve fehér bort termő szőlőolt-
ványokat állítanak elő villányban.
/mti/

--

bb.15. kétszáz munkagép az utakon - zavartalan a vidéki
közlekedés

i/of/mm/a/di

1980. március 1.

az országban minden fő-és alsóbbrendű ut teljes
szélességében járható - jelentették szombat reggel az utinform
ügyeletéről. közelített: az éjszaka a dunántúlon megszűnt
a havazás, szél támadt, de ez nem okozott említésre méltó
hóátfúvásokat. az utak viszont ezen az országrészen a
az éjszakai hideg következtében - jegesek, reggel azonban
a közúti igazgatóságok mindenütt megkezdték a szórás-
ennek ellenére több kisebb baleset - árokba csuszás - tör-
tént a dunántúli országutakon a reggeli órákban.

a szombatra virradóan mért mínusz 8 és plusz
2 fok közötti hőmérséklet meglehetősen eltérővé tette a
közlekedési körülményeket. borsod, szabolcs-szatmár, hajdu-
bihar és békés megyéből havazást jelentettek, pest megyé-
ből pedig erős szelet. általában jók a látási lehetőségek,
eger, jászberény, kecskemét és cegléd térségében viszont
sűrű köd miatt 10-30 méter a látótávolság. az alsóbbrendű
utak nagy része a dunántúlon a havazástól sikossá vált,
a tiszántúlon megmaradt rajtuk a vékony hótakaró. a hóel-
takarításon, az utak söprésén-szórásán az országban mintegy
200 munkagép dolgozik, folyamatosan./mti/

--

10.45/a

10.55

11.30

- 12 -

bb.16. buszbaleset a ferenc köruton

i/of/mm/a/di

1980.március 1.

szombat reggel - 9 óra előtt - a ferenc kör-
uton közlekedő 12-es autóbusz a tompa utcai kereszteződés-
nél összeütközött egy tehergépkocsival, s azt felborította.
személyi sérülés nem történt. a baleset miatt a villamos-
forgalmat le kellett állítani - közlék a bkv központjában.
villamospótló autóbuszokat állítottak be a forgalom zavarta-
lan lebonyolítására a népszínház utca és a tompa utcai vég-
állomás közötti szakaszon./mti/

--

bb.17. elhunyt schneider páál

a/di

1980.március 1.

schneider páál, a szocialista hazáért érdemrend
kitüntetettje, aki 1926-tól tagja volt a pártnak, 82 éves
korában elhunyt. temetése március 7-én 11 órakor lesz buda-
pesten a meyeri uti temetőben.

az mszmp váci járási bizottsága

/mti/

--

bb.18. kapolyi mártá és katona valí textiljei dunaujvárosban

dáv/a/di

1980. március 1.

különleges, nyomott mintás textilekkel, függő-
nyökkel, párnákkal, valamint ruhanyagokkal mutatkozott
be kapolyi mártá és katona valí textilművész szombaton duna-
ujvárosban. a munkás művelődési házban megnyitott közös ki-
állításán. az 1968-ban, illetve 1970-ben diplomázott művészek
több, mint negyven munkáját láthatják az érdeklődők. textil-
jeik különleges technikával, szép növényi ornamentikával ké-
szülnek. kiállításukat március 14-ig tekinthetik meg az
érdeklődők./mti/

--

10.50/a

11.30

- 13 -

bb.19. halálosvégü baleset

mm/a/di

1980.március 1.

dunaföldvár külterületén koltay györgy gergely 28 éves előadóművész, budapesti lakos személygépkocsival átért az uttest baloldalára és ott összeütközött egy vele szemben haladó személygépkocsival, majd egy fának ütközött. a baleset következtében koltay utasa papadimitriu grigorisz 24 éves zenész, görög állampolgár, budapesti lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint koltay a személygépkocsit nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette. a rendőrség vezetői engedélyét bevonta és a baleset vizsgálatát tovább folytatja./mti/

--

bb.20. jogászdoktorokat avattak pécsen

igó/a/di

1980.március 1.

a pécsi tudományegyetemen szombaton avatták doktorokká a most végzett jogáshallgatókat. az aulában tartott ünnepélyen az egyetem tanácsa nevében dr.földvári józsef rektor köszöntötte a hatvanhat nappali tagozat hallgatóit, majd dr.benedek ferenc, az állam-és jogtudományi kar dékánja fogadta őket doktorrá. az évfolyam kiemelkedően jó eredménnyel államvizsgázott: a hallgatók csaknem kétharmada summa cum laude, illetve cum laude minősítést kapott kivételes évfolyam ez azért is, mert többségben vannak a férfiak, míg a korábbi években a lányok, fiatalasszonyok aránya volt magasabb. az újdonsült jogászdoktorok zöme a dunántúli megyék intézményeiben, vállalatoknál dolgozik majd.

/miti/

--

10.55/a

12.30
11.20

- 14 -

bb.21 . megkezdtek a termelést a gyékényesi kavicsbányában

gom/a/di

1980. március 1.

háromnapos sikeres üzemi próbák után a felújított uszályokkal, kotrógépekkel, szállítóeszközökkel szombaton megkezdődött a folyamatos termelés a gyékényesi kavicsbányában. az időközben visszatért hideg ellenére két műszakban dolgoznak a munkások. így idén a tavalyinál száz ezer köbméterrel több, összesen 1 350 000 köbméter építőanyagot szállítanak baranya, tolna és somogy megye út-és lakásépítkezéseihez. ebben az évben különösen fontos feladat hárul az osztályozó üzem dolgozóira, hiszen megrendeléseik főként jobb minőségű kavicsra szólnak, amiből egymillió tonányit kell a feldolgozás helyszínére juttatniuk./mti/

--

bb.22. tetten érték a gépkocsik feltörőit

a/di

1980. március 1.

budapest iii.kerületében, a szél utca 4. számú ház előtt a rendőrség éjszakai gépkocsifeltörés közben tettenérte sápi imre 20 éves büntetett, foglalkozás-és lakásnélküli, valamint f.t. zsolt 18 éves foglalkozásnélküli budapesti lakost. az intézkedő rendőrökkel szemben támadólag léptek fel, f.t. zsolt pisztolyból - később kiderült, hogy légpisztoly - lövéseket adott le a rendőrökre, akik ezután fegyverüket jogszerűen használták, s ennek következtében mindkét személy megsérült. a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte őket és sorozatos gépkocsifeltörés miatt megindította ellenük az eljárást./mti/

--

11.00/a

12.30
11.20

- 15 -

bb.23. újra járnak a villamosok

i/of/mm/a/di

1980. március 1.

a ferenc köruton. a tompa utcai kereszteződésből - a baleset körülményeinek megvizsgálása után - gyorsan eltávolították a 12-es autóbusszal összeütközött és felborult tehergépkocsit. ennek eredményeként mindössze fél óráig kellett szüneteltetni a villamosforgalmat a népszínház utca és a tompa utcai végállomás között./mti/

--

bb.24. nógrádi bányászok vállalása

csiz/ká/a/di

1980. március 1.

a szombat reggeli műszakkal kongresszusi hónap kezdődött a nógrádi szénbányákban az aknaüzemekben és a nem széntermelő részlegekben egyaránt. a vállalat mintegy hatezer dolgozója az üzemi röpgyűléseken úgy döntött, hogy márciusban az év első három hónapjára előirányzott negyedmilió tonnás széntermelési tervét hatezer tonnával túlteljesíti. a tiribesi aknaüzem dolgozói háromezer tonna szén adnak a kongresszusi hónapban terven felül. a nógrádi szénbányászok elővájási, vágathajtási tervüket is tulszárnyalják, míg a nem széntermelő üzemek márciusi bevételi tervüket két-és negyedmilió forinttal tetézik meg./mti/

--

bb.25. fényképkiállítás békéscsabán a népi írókról

sam/a/di

1980. március 1.

„népi írók”, címmel fényképkiállítás nyílt szombaton, békéscsabán, a munkácsy mihály muzeumban. a tárlatot hegyesi jános a füzesgyarmaton élő idős parasztköltő nyitotta meg a népi írókról és 1943-as szárszói találkozójukról tartott előadásával.

az 1943-44-ben készült félszáz arcképen és eseményképen bérci lászló örökitette meg a balatonszárszói irótalálkozó pillanatait, résztvevőit, köztük az ifju veres pátert, darvas józsefet, szabó pált. a fényképek mellett a népi írók köteteit, leveleit és kézjegyeit is bemutatják.

a békéscsabai kiállítást március 23-ig láthatják az érdeklődők./mti/

12.05/a

13. ^{ko}

--
- 16 -

bb.26. kommunista műszak a dunántúli kőolajipari gépgyárban

tóa/ká/a/di

1980. március 1.

kommunista műszakot tartott szombaton nagykanizsán a dunántúli kőolajipari gépgyár 1700 dolgozója. a gyáregységekben ezen a napon a kőolajipar részére soronkívül gyártottak és készítettek elő gyorsított szállításra különféle berendezéseket. a szombati műszakon másfélmilió forintos értéket állítottak elő a termelőegységekben. a dunántúli kőolajipari gépgyár dolgozói a szombati kommunista műszakra jutó mintegy 150 000 forint keresetüket a gyermekintézmények fejlesztésére fizetik be./mti/

--

bb.27. gyártókat keres a külpiac - rugalmasabb alkalmazkodás az exportigényekhez

ö/sz-bam-mg/tr/a-/di

1980. március 1.

az utóbbi időben örvedetesen javul a külkereskedelmi és az iparvállalatok együttműködése, s ez a külpiaci igényekhez rugalmasabban alkalmazkodó exportválaszték gyarapodásán is lemérhető. az ipar egyre több olyan korszerű termék sorozatgyártását kezdi meg gazdaságosan, amelyek kelendőségére a külkereskedők hívták fel a figyelmet egy-egy üzleti utról hazatérve.

a ferunion külkereskedelmi vállalat piackutatóitól kapott terméklista alapján a kéziszerszámgyár 12 új termék próbagyártását kezdte, illetve kezdi meg a napokban. kiderült ugyanis, hogy a külföldi igények találkoztak a gyár fejlesztési elképzeléseivel. egyes új kombináltfogók, többféle műszerész-fogó, sokféle svéd oldalcsipőfogó és más csőfogók formatervezett változatainak próbagyártása már megkezdődött, s néhány új szerszám két-háromezer darabból álló, első tétele is hamarosan elkészül. mindezek eredményeként, már ebben az évben 30 százalékos exportnövekedéssel számolnak.

a lampart-ban is mind gyorsabban reagálnak a külföldi igényekre. a vállalat ugyanis, amely zománcárui-nak 20-22 százalékat exportálja egyebek között nyugat-európába, afrikába, közép-és dél-amerikába, felismerte: csak akkor számíthat még nagyobb megrendelésre és magasabb árak elérésére, ha jobban figyelembe veszi a változó exportigényeket.
/folyt.köv./

12.25/a

12.25 ^{ko}

- 17 -

bb.27./ gyártókat.....folyt./-a

ennek nyomán már az idén gazdagítják a színválasztékot és új mintákkal is dekorálják majd termékeiket. ezenkívül újra megkezdik a zománcozott teás-és kávéskannák gyártását. ezt néhány éve, létszámhiány miatt szüntették meg. most kiderült, hogy külföldön megnőtt a kereslet és jó árat fizetnek ezekért a termékekért. ezért a kézi hegesztőmunka gépesítésével, modernebb formák kialakításával teremtik meg jól jövedelmező export feltételeit. az igény nagy, többmillió zománcozott teás- és kávéskanna is elkelne évente. ez épp úgy a rugalmasabb alkalmazkodás hasznát példázza, mint a bonyhádi üzem terméke az angol igényeknek megfelelően kialakított, s kooperációban készülő szeletsütő, amelyből éppen a napokban indult utnak az első százezres tétel.

a különböző ajtó-és ablak vasalatokat gyártó elzett művek a külföldi igényekhez jobban alkalmazkodva arra is gondol, hogy jelentősebb megrendelőitől később licencet és know-how-ot is vásárolhat, például az energiatakarékos vasalatok gyártásához. legutóbb az nszk-beli roto cég talált előnyös partnerre az elzettben, ahol kiváló minőségű alumínium-kilincseket is gyártanak. most 10 évre szóló szerződést kötöttek, eszerint már ebben az évben egymillió kilincset szállítanak a stuttgarti, főleg ablakokat készítő gyárnak. tíz év alatt 60 millió márka értékben exportál az elzett különböző vasalatokat partnerének.

a termékeinek mintegy felét exportáló ganz műszer művek gödöllői árammérő gyára is gyorsan felismerte az atomerőművekben alkalmazott néhány különleges műszer gyártásából származó anyagi és műszaki előnyöket. így vállalkozott a szovjetunióbeli hmelnickij atomerőmű egyes speciális mérőműszereinek elkészítésére. ezek a készülékek a legnagyobb energiafelhasználó helyekről összegyűjtik, összegzik és értékelik a legfontosabb adatokat. szovjet partnerüktől máris 600 darabos megrendelést kapott a gyár. a gödöllői üzemben hamarosan elkészül egy új típusu fogyasztásmérő 20 darabból álló mintakollekciója is. ezt különböző konstrukciós változatokkal, speciális ausztráliai igényeknek megfelelően alakították ki, s a kísérleti vizsgálatokat követően jelentős megrendelésre számíthatnak.

/folyt.köv./
12.35/a

- 18 -

12.35/a
13.40
E

bb.27./ gyártókat.....2.folyt./-a

a villamosberendezés és készülék művek is időben átállt a külkereskedőktől kapott információk alapján a külföldön igen keresett, nagyobb teljesítményű kisautomaták sorozatgyártására. ezek a megszakítók a kisfeszültségű hálózat legfontosabb túlterhelés és zárlatvédelmi eszközei. ezenkívül a lakások elosztótábláinál, árammérők védőkapcsolóiként is felhasználhatók, a külpiaci igényekhez alkalmazkodva, nemrég kooperációs szerződést kötöttek egy svájci céggel. az új típusu kisautomatákból, amelyekhez eddigieknél jóval kevesebb importanyagra van szükségük, ez év utolsó negyedében 200 ezret készítenek, s gyártás felfutását követően, egy-két esztendő múlva már évi 4 millió darabot állítanak elő./mti/

.-

bb.28. metszik a gyümölcsfákat, építik a fóliaházakat -
,, kertészeti műszak,, csongrádban

tób/ká/a/di

1980. március 1.

a dél-alföldön szombaton is szép, napfényes volt az idő. ez munkára szólította a gyümölcs-és zöldségkertészeket. csongrád megye híres gyümölcsstermő vidékén, a szegedi járásban és csongrád város körzetében több mint 2000-en metszték a fákat. a szentesi zöldségtermelő tájkerületben a fólia-alagutakat állították fel: a talajba rögzített félkör alakú fém vázakra erősítették rá a műanyagtakarót. az így kiképzett kis hangár - formájú fólia-alagutakban hamarosan megkezdik a zöldpaprika és a paradicsompaprika magjának vetését. ezekben a fűtés nélküli,, napfény-energiás,, fedett kertészetekben két-három héttel korábban érnek be a primőrök mint a szabadban.

a szentesi tájkerület zöldségféléi eljutnak az ország nagy részébe, ezenkívül exportra évente mintegy 1000 vagon árut szállítanak./mti/

.-

12.40/a

- 19 -

12.40/a
13.40
E

bb.29. változékony idővel érkezett a meteorológiai tavasz

i/sz/pá/a/ká

1980.március 1.

változékony, de az évszaknak megfelelő hőmérsékletű idővel köszöntött be a meteorológiai tavasz. szombatra virradó éjszaka, s hajnalban jelentős különbség volt az ország keleti, illetve nyugati részének időjárásában; míg az alföldön 0 - mínusz 8 fok alá süllyedt a hőmérséklet, a dunántúlon felhős volt az idő, s fagypont körül, illetve plusz 1-2 fokot mértek. az északnyugat felől érkezett különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu léghullámok keveredtek a napok óta a kárpát medencét kitöltő hideg levegővel, így már második napja többhelyütt havazott vagy havaseső esett. ez a változékony idő a következő napokban is uralkodó lesz, gyakran felszakadozik majd a felhőzet, de csak ideig-óráig, majd ismét csapadékosra fordul az idő. vasárnaptól megerősödik a szél is. mindez azonban megfelel az ilyenkor szokásos tavasz eleji időjárásnak. napközben általában plusz 5 fok körüli hőmérsékletre számíthatunk.

a meteorológiai tél utolsó hónapja egyébként a szokottnál jóval enyhébb volt, s csak február végén fordult ismét téliesre az idő.

kontinensünk más vidékein is a változékonyság jellemző az időjárásra. kelet-európában az átlagosnál hidegebb van, ankarában, isztambulban fagypont körüli volt a nappali hőmérséklet, s a melegebb vidékű athénben is csak 4-5 fokig ment fel a hőmérő higanyszála. nyugat-és délnyugat-európában viszont száraz, napos, néhol ködös az idő. sokhelyütt 5-10, sőt 15 fok fölé is emelkedett a hőmérséklet.
/mti/

--

felhasználható: 18.00 órától!

bb.30. exportemlékmát terveztek - pályázati eredmény

t/sz/ká/a

1980.március 1.

több mint háromezer pályamű közül választotta ki a magyar kereskedelmi kamara szakmai és művészeti zsűrije azt a modern grafikai megoldással készült, hungária feliratot ábrázoló, nemzeti színű emblémát, amelyet mint magyar reklámjegyet, exporttermékeinknél alkalmaznak a jövőben. a kamara pályázatának nyertese, az exportemléma alkotója, rákosi györgy hajduszoboszlói dekoratőr. a második díjat halász imre budapesti, a harmadikat szalay szabólcsné jászberényi pályázó nyerte. a magyar export embléma tervezésére 5 hónappal ezelőtt kiírt pályázat eredményét szombaton tették közzé, a díjakat a harmadik magyar reklámnyomatvány kiállítás alkalmából adják majd át, e hónap közepén./mti/

13.15/a

- 20 -

13.15/a
14.00

bb.31. időjárásjelentés

a/ká

1980.március 1.

a meteorológiai intézet jelenti március 1-én, szombaton 12 órákor:

változékony idő

kontinensünk legnagyobb részén változékonyra fordult az időjárás. a skandináv-félsziget fölött több középpontu, hatalmas kiterjedésű ciklon áramlási rendszerében gyorsan követik egymást a nedves és különböző hőmérsékletű léghullámok közép-európán át szárazföldünk déli részei fölé. emiatt ott mindenütt változékony, szeles csapadékos az idő. a sarkvidék felől még újabb hideg levegő árasztja el kelet-európa nyugati részét, a balkán-félszigetet és törökországot. ezeken a területeken is téliesre fordult az idő, a hőmérséklet csúcértéke több helyen 6-8 fokkal maradt el a sokévi átlagtól. vasárnap estig a kárpát-medence időjárását továbbra is a változékonyság jellemzi.

hazánkban pénteken tulnyomóan borult idő volt. a reggeli órákban északnyugaton havazás kezdődött, amely fokozatosan áterjedt az ország többi részére is. a szombaton reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége a tiszántúlon csapadéknym és 2 mm között, máshol általában 2-6 mm között volt. a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken általában mínusz 1- plusz 3 fok között alakult, de a nyugati ország részben 4-6 fokot is mértek. az északnyugati szél többfelé megerősödött, főként a dunántúlon helyenként viharossá fokozódott. szombaton hajnalra a szél lassan mérséklődött, és a hőmérséklet általában plusz 1- mínusz 5, északkeleten néhány helyen mínusz 5-, mínusz 8 fokig csökkent.

szombaton délelőtt az ország legnagyobb részén erősen felhős idő volt. több helyen havazott, havaseső, északnyugaton eső is esett. a hőmérséklet 11 órákor 0- plusz 7 fok között váltakozott.

/folyt.köv./
13.30/a

- 21 -

13.30/a

bb.31./ időjárásjelentés.....folyt./-s

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középérté-
ke plusz 0.5 fok volt, a százéves átlagnál 2,1 fokkal
alacsonyabb.

szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet
plusz 1.4 fok, a tengerszintre átszámított légnyo-
más 1018 mb, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős idő, szombaton többfelé, vasár-
nap szórványosan havazással, havasesővel, esővel, az
időszak vége felé hózáporral. megélénkülő, később időnként
megerősödő északnyugati szél.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet
- minusz 4- plusz 1 fok között.

a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz
3- plusz 8 fok között.

a duna vizállása budapestnél 250 cm, a víz hő-
mérséklete 4 fok./mti/

bb.32. elutazott a szovjet egészségügyi küldöttség

t/of/mm/a/ká

1980. március 1.

szombaton elutazott budapestről az a szovjet
egészségügyi küldöttség, amely szergej burenkovnak, a szov-
jetunió egészségügyi minisztere első helyettesének veze-
tésével egy hetet töltött budapesten, tárgyalásokat
folytatott a magyar-szovjet egészségügyi együttműködés
továbbfejlesztéséről, s aláírta a közös munka 1980.évi
programját.

/folyt.köv./
13.30/a

-22-

15.45

bb.32./ elutazott.....folyt./-a

magyarországon tartózkodása során a küldött-
ség látogatást tett szegeden az orvostudományi egyete-
men és az mta biológiai kutató központjában, megismerke-
dett szolnokon a megyei kórház munkájával, budapesten meg-
tekintette az országos mentőszolgálat központját. szergej
burenkov magyar egészségügyi szakembereknek előadást tartott
budapesten, a szovjet tudomány és kultúra házában a szov-
jet egészségügy eredményeiről és az ellátás fejlesztésének
további feladatairól.

a szovjet vendégeket a ferihegyi repülőtéren
zsögön éva egészségügyi államtitkár bucsuztatta; jelen volt
a bucsuztatásnál t.a.csikoványi, a szovjetunió magyaror-
szági nagykövetségének első titkára./mti/

bb.33. megkezdődött az idényjellegű személyforgalom a
balatonhoz vezető vasútvonalakon

igó/ká/a

1980. március 1.

függetlenül a márciusi hótól a MÁV - az elő-
szezoni menetrendnek megfelelően - szombaton elindított
az idei első „fürdővonatait”, a balatonra. ezzel meg-
kezdődött az idényjellegű személyforgalom a tóhoz ve-
ző vasútvonalakon. a téliesre fordult időjárás nem ri-
asztotta vissza a fürdővonatok utasait, akik természetesen
nem strandolás végett utaztak a balatonra, hanem hétvégi
kirándulásra. többségük kiskert-tulajdonos.

budapestről szombaton reggel gyorsvonat indult
Keszthelyre, s vasárnap reggel újabb szerelvény közlekedik
a főváros és a „balaton fővárosa”, között. vasárnap dél-
után egymást követően két vonat szállítja vissza az utaso-
kat budapestre. pécsről már a szombat reggeli balatoni
vonat is megerősítve hagyta el a pályaudvart, s fonyódon
át Keszthelyre, illetve Siófokra ment, majd délután el-
indították az első fürdővonatot is. vasárnap este külön-
külön tér vissza a szerelvény a két balatoni városból a
mecsekaljára. kaposvárról és nagykanizsáról ugyancsak el-
indultak a hét végén az első balatoni vonatok.

a MÁV egyébként három fokozatban,, erősíti fel,,
a balatoni személyforgalmat. a márciusi elsejei indítást kö-
vetően március közepén, majd pedig május elején kapcsol
be újabb és újabb szerelvényeket a fürdőhelyi közlekedésbe.
/mti/

- 23 -

13.55/a

14.45

bb.31./ időjárásjelentés.....folyt./-s

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke plusz 0.5 fok volt, a százéves átlagnál 2,1 fokkal alacsonyabb.

szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 1.4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1018 mb, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős idő, szombaton többfelé, vasárnap szórványosan havazással, havasesővel, esővel, az időszak vége felé hózáporral. megélénkülő, később időnként megerősödő északnyugati szél.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet - minusz 4- plusz 1 fok között.

a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 3- plusz 8 fok között.

a duna vizállása budapestnél 250 cm, a víz hőmérséklete 4 fok./mti/

bb.32. elutazott a szovjet egészségügyi küldöttség

t/of/mm/a/ká

1980. március 1.

szombaton elutazott budapestről az a szovjet egészségügyi küldöttség, amely szergej burenkovnak, a szovjetunió egészségügyi minisztere első helyettesének vezetésével egy hetet töltött budapesten, tárgyalásokat folytatott a magyar-szovjet egészségügyi együttműködés továbbfejlesztéséről, s aláírta a közös munka 1980.évi programját.

/folyt.köv./
13.30/a

-22-

15.45

bb.32./ elutazott.....folyt./-a

magyarországon tartózkodása során a küldöttség látogatást tett szegeden az orvostudományi egyetemen és az mta biológiai kutató központjában, megismerkedett szolnokon a megyei kórház munkájával, budapesten megtekintette az országos mentőszolgálat központját. szergej burenkov magyar egészségügyi szakembereknek előadást tartott budapesten, a szovjet tudomány és kultúra házában a szovjet egészségügy eredményeiről és az ellátás fejlesztésének további feladatairól.

a szovjet vendégeket a ferihegyi repülőtéren zsögön éva egészségügyi államtitkár bucsuztatta; jelen volt a bucsuztatásnál t.a.csikoványi, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének első titkára./mti/

bb.33. megkezdődött az idényjellegű személyforgalom a balatonhoz vezető vasútvonalakon

igó/ká/a

1980. március 1.

függetlenül a márciusi hótól a máv - az előszezon menetrendnek megfelelően - szombaton elindította az idei első „fürdővonatait”, a balatonra. ezzel megkezdődött az idényjellegű személyforgalom a tóhoz vezető vasútvonalakon. a téliesre fordult időjárás nem riasztotta vissza a fürdővonatok utasait, akik természetesen nem strandolás végett utaztak a balatonra, hanem hétvégi kirándulásra. többségük kiskert-tulajdonos.

budapestről szombaton reggel gyorsvonat indult keszthelyre, s vasárnap reggel újabb szerelvény közlekedik a főváros és a „balaton fővárosa”, között. vasárnap délután egymást követően két vonat szállítja vissza az utasokat budapestre. pécsről már a szombat reggeli balatoni vonat is megerősítve hagyta el a pályaudvart, s fonyódon át keszelyre, illetve siófokra ment, majd délután elindították az első fürdővonatot is. vasárnap este külön-külön tér vissza a szerelvény a két balatoni városból a mecsekaljára. kaposvárról és nagykanizsáról ugyancsak elindultak a hét végén az első balatoni vonatok.

a máv egyébként három fokozatban,, erősíti fel,, a balatoni személyforgalmat. a márciusi elsejei indítást követően március közepén, majd pedig május elején kapcsol be újabb és újabb szerelvényeket a fürdőhelyi közlekedésbe.
/mti/

- 23 -

13.55/a

14.45

bb 34. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke március 1-én
14.00 óráig

a/di

1980. március 1.

1. vámbéry ármin
2. kedden lottó jutalomsorsolás
3. portugál filmhét
4. elsősők beiratása
5. munkásmozgalmi muzeumok kiállításai
6. csőbutorok a pécsi muzeumban
7. takarékos kooperációk
8. összefogással a növényvédelemért
9. társadalmi gondoskodás
10. papp anna nyilatkozata
11. kongresszusi munkaverseny hirei /1. jar./
12. tejtermelési siker
13. új típusu páncélpajzs
14. hatmillió szőlőoltvány villányban
15. 200 munkásgép az utakon
16. buszbaleset
17. elhunyt schneider pál
18. kapolyi mártá és katona vali textiljei
19. halálosvégű baleset
20. jogászdoktorokat avattak pécsen
21. gyékényesi kavicsbánya
22. tetten érték a gépkocsik feltörőit
23. újra járnak a villamosok
24. nógrádi bányászok vállalása
25. fényképkiállítás
26. kommunista műszak
27. gyártókat keres a külpiac /2. jar./
28. metszik a gyümölcsfákat
29. változékony idő
30. exportemlékmát terveztek
31. időjárásjelentés
32. elutazott a szovjet egészségügyi küldöttség
33. balaton idenyforgalom
34. hrjegyzék

/mti/

-.-

14.05/a

- 24 -

14.05/a

bb 35. Lottónyeremények

-ju ká

1980. március 1.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a
9. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után
a következők:

4 találatos szelvénye 97 fogadónak volt, nyereményük egyen-
ként 80.946.- forint.

3 találatos 7.805 fogadónak volt, nyereményük egyenként
503.- forint.

2 találatos szelvények száma 205.818 darab, ezekre egyen-
ként 24.- forintot fizetnek. /mti/
-.-

bb. 36. felhasználható 16.30 órától!

japán est balassagyarmaton

csiz/rj ká 1980 március 1.

a balassagyarmati mikszáth kálmán művelődési központban szom-
baton japán estet rendeztek tsutsui harumi brácsaművész közremű-
ködésével. tsutsui harumi- minami chiseko
zongorakisérével - schumann és hidetake műveket játszott.
ez utóbbi a hokkaidói és sapporói tanárképző főiskola zene-
szerzés és zongoraszakos tanára, a hokkaidói zenekultúra meg-
alapozója.

az est alkalmából doma istván festőművész, japán utiképei-
ből kamaratárlatot rendeztek a művelődési központban.

tsutsui harumi sapporói, majd tokiói zenetanulmányai befejez-
tével 1976-tól 1979-ig a budapesti liszt ferenc zeneművészeti
főiskolán mélyítette el ismereteit az európai zenében. budapesten
ismerkedett meg doma istván festőművésszel, akivel házasság-
kötésük után japánban több kiállítással egybekötött koncertet
adott. a művészpár a hangversenyt követően találkozott a közön-
séggel.
/mti/
-.-

15.10 rj

-25 -

15.10 rj

bb. 37. felhasználható 18 órától!

tracht-verseny és rozmaring-sorsolás a pécsi diákok sváb bálján
igó/rj ká 1980. március 1.

a pécsi Leőwey Klára gimnázium német nemzetiségi tagozata szombaton rendezte meg a hagyományos sváb bálját. déldunántul egész német nyelvterületéről tanulnak diákok a patinás mecsekajai középiskolában. a farsangi multság alkalmából három nemzetiség között egymással: a gyermekek mellett a szülők és a nagyszülők is részt vettek az eseményen. ott voltak a magyarországi németek demokratikus szövetségének képviselői is. a schwabenball megnyitó műsorában fellépett az iskola német irodalmi színpada, népi táncsoportja és kamarazenekara. a diákok a maguk által gyűjtött magyarországi német farsangi népszokásokat adták elő, mégpedig különböző nyelvjárásban. a vigasság leglátványosabb eseménye az ugynevezett tracht-verseny volt, amikor is a felvonultatott trachtokat - díszes német népi viseleteket - a közönség szavazati alapján díjazták. a bálon régi német hagyomány szerint rozmaringot sorsoltak ki a vendégek között. /mti/

bb. 38. felhasználható 17 órától!

befejeződött a téli vásár
i/kf/s/rj pp ká 1980. március 1.

szombaton országsszerte befejeződött a ruházati kereskedelem hagyományos kedvezményes télvégi kiárusítása. február 18-március 1-e között az állami és a szövetkezeti kereskedelem mintegy 900 millió forint értékű téli holmit kínált, többségében 30-40 százalékos kedvezményel.

jóllehet az idén a szokásosnál később kezdődött a vásár, az igazi télies idő azonban „segített”, abban, hogy még a második héten is nagy volt az érdeklődés, és a két hét alatt viszonylag egyenletesen alakult a forgalom. az idei téli vásárban kétségtelenül a legnagyobb sikere mindenütt a lábbelinek volt; a csökkentett áru férfi és női bőrcsizmákból sok helyen több is elkelt volna. /mti/

15.15 rj

-26-

bb. 39. megkezdődött a megyei pártértekezletek sorozata

ö/di/rj di ká 1980. március 1.

ujabb nagyjelentőségű eseményekkel folytatódnak az mszmp xii. kongresszusának előkészületei: megkezdődött a megyei pártértekezletek sorozata. szombaton reggel tíz megye - bács-kiskun, békés, csongrád, fejér, hajdu-bihar, komárom, nógrád, pest, tolna és veszprém megye - valamint a belügyminisztérium és a néphadsereg kommunistáinak küldöttei ültek össze tanácskozássra. megtisztelő és felelősségteljes megbízatásuknak megfelelően mindenütt megvonták szűkebb hazájuk, munkaterületük gyarapodásának, a pártélet fejlődésének mérlegét. számot vetettek az eredményekkel, a gondokkal, az ezekben gyökerező tennivalókkal és összegezték azokat a tapasztalatokat is, amelyek értékesítése még termékenyebbé, sikeresebbé teheti a következő hónapok, esztendő feladatainak megoldását.

a pártértekezletek részvevőinek eszmecseréje a pártbizottság írásban kiadott és szóban kiegészített beszámolója alapján bontakozott ki, és arra is alkalmat teremtett, hogy a küldöttek tovább gazdagítsák, még teljesebbé formálják a központi bizottság kongresszusi irányelveiről korábban lezajlott viták tapasztalatait sommázó állásfoglalás tervezetét.

a békés, a csongrád, a komárom és a tolna megyei, illetve a belügyminisztériumi pártértekezlet szombaton befejezte munkáját. bács-kiskun, fejér, hajdu-bihar, nógrád, pest, veszprém megye és a néphadsereg kommunistáinak küldöttei vasárnap folytatják tanácskozásukat.

komárom megye

tatabányán az mszmp megyei bizottságának székházában tartották meg a komárom megyei pártértekezletet. a tanácskozáson részt vett fock jeno, az mszmp politikai bizottságának tagja. a pártértekezleten, amelyen mérten lajos, a megyei pártbizottság titkára elnökölt, az írásos beszámolóhoz mokri pál, a megyei pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést. /folyt.köv./

16.15 rj

-27-

17.15 rj

bb. 39. / megkezdődött... 1. folyt./rj

a vitában felszólalt: mucsics józsef tatabányai vágár, dr. horváth istván, a komáromi járási pártbizottság első titkára, piti jánosné, a komáromi lenárugyár cérnázónője, dr. kiss istván, a megyei tanács elnöke, kaposi endre, az esztergomi tanítóképző főiskola adjunktusa, kroszner lászló, a dorogi szénbányák vezérigazgatója, kis imréné, a kisz komárom megyei bizottságának első titkára, dr. tóth jános, a bábolnai iparszerű kukoricatermelő közös vállalat ügyvezető igazgatója, ifju kántor józsef, a medicor művek esztergomi elfi gyárának műszerésze, budai károly, a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára, hazai jeno, az szim esztergomi marógépgyárának igazgatója, murányi simonné, a tatabányai egészségügyi szakközépiskola igazgatója, tóth béla, a megyei tsz szövetség elnöke, a gyermelyi petőfi tsz elnöke, szabó lajos oroszlányi vágár, dr. havas miklós, a hazafias népfront megyei titkára, dr. takács tihamér, a volán 18. sz. vállalatának igazgatója, dr. haris gyula, a tatabányai városi pártbizottság első titkára, böjthe andrás, a komáromi jókai gimnázium tanára, kókai béla, a tatabányai bányász pártbizottság titkára, csóka zsigmond, a komárom megyei állami építőipari vállalat igazgatója, kuncz pálné, a megyei népi ellenőrzési bizottság elnöke, szunyogh lászló, a tatabányai városi pártbizottság első titkára, focs jeno, az mszmp politikai bizottságának tagja, havasi márton, az oroszlányi városi tanács elnöke, tóth géza, az almásfüzitői timföldgyár lakatos csoportvezetője, dr. milánkovics imre, a megyei bíróság elnöke.

/folyt.köv./

bb.40.a könnyűzenészek első tanácskozása budapestben

t/of/rj sl

1980. március 1.

a „muzsikus lelkek, - miként egy szombati ifjúsági tanácskozáson megfogalmazták - nem „bohém fiúk, legalább is elmarasztaló értelemben nem azok. különösképpen nem könnyelműek vagy léhák a fiatal pop- és rock-zenebarátok tagjai, hanem igenis kemény munkát végeznek ahhoz, hogy sikeres műsorra léphessenek közönségük elé - fiatalok tíz- és százazreinek szórakozásáról gondoskodjanak, kibontakoztassák bennük a zene, egyáltalán a művészetek, a kultúra iránti fogékonyságot. ez a művelődéspolitikai küldetés pedig csak akkor válhat az eddiginél eredményesebbé, ha szervezett formában többen törődnek a kisz-bizottságok, művelődési intézmények, társadalmi szervek a könnyűzenészek együtteseinek életével, munkájával - számítanak rájuk politikai és kulturális rendezvények szervezésekor.

/folyt.köv./

16.50 rj

-28-

17.50 rj

bb. 40. / a könnyűzenészek.. 1. folyt./rj

ezek a gondolatok a könnyűzenészeknek a budapesti kisz bizottság rendezésében tartott első tanácskozásán hangzottak el a budapesti művelődési központban. több mint 150 fiatal zenészt, énekest hívtak meg az eseményre, ahol képviseltették magukat a kulturális élet állami és társadalmi vezető szervei, ott voltak a kommunista ifjúsági mozgalom fővárosi illetékesei. előbb az ifjúság életmódjával összefüggő művelődéspolitikai kérdésekről, a „szabadidős, nevelési feladatokról barabás jános, az állami ifjúsági bizottság titkára tartott előadást, majd a kisz budapesti bizottságának a fiatalok könnyűzenei szórakoztatásával kapcsolatos állásfoglalását pásztor györgy titkár ismertette. korreferátumában szigeti ferenc, a könnyűzenészek kisz-szervezetének titkára a fiatal muzsikuskok működési gyakorlatáról, szakmai gondjairól szólt.

a kisz budapesti bizottsága - miként az mti tudósítójának elmondták - a fiatalok könnyűzenei szórakoztatásáról nemrégiben tanácskozáva olyan állásfoglalásra jutott, hogy ez szorosan hozzátartozik a művelődéspolitikai határhoz, nemkülönben a közművelődési törvény végrehajtásához. feladatként fogalmazódott meg a mostani tanácskozáson, hogy minden eszközzel társadalmi elismertséget kell biztosítani - a többi művészeti ághoz hasonlóan - a könnyűzenének is. öreg hiba, ha másod- vagy sokadrangúnak minősítik ezt a műfajt, amely elsődlegesen a fiataloknak szól. az ifjúságot ugyanis a saját életkori érdeklődésének megfelelő kulturális közelítéssel lehet leginkább megnyerni minden jó ügynek. ezért sikeresek például a politikai tartalmu - adott esetben a szabadságukért küzdő népekkel vállalt szolidaritást kifejező - megmozdulások különösen akkor, ha tartalmaz rock-zenével „körítik, nagy erő a mozgósításhoz - nemes cél érdekében -, hogy a fiatalok tömegei „modellnek, példaképüknek tekintik a népszerű ifju zenészeket. nemcsak muzsikájukra - szavukra is hallgatnak. a könnyűzenészek - s köztük volt a tanácskozáson bródy jános, földes lászló /hobo/ katona klári, koncz zsuzsa is - az ifjúsági mozgalmat serkentő tevékenységükhöz az eddiginél több társadalmi segítséget kértek - kapnak.

a könnyűzene mozgalmi, művelődéspolitikai munkáját - a tanácskozáson elhatározottak szerint - a jövőben fokozottabban figyelemmel kísérik, segítik az illetékes állami és társadalmi szervek. rendszeresen tartanak majd az elsőhöz hasonló, újabb „kerekasztalokat, „. /mti/

..-

17.20 rj

-29-

17.50 rj

bb 39. megkezdődött ... 2. folyt./rj

csongrád megye

szegeden, a megyei pártbizottság székházában tartották meg a csongrád megyei pártértekezletet. a tanácskozáson részt vett apró Antal, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke és dr. szekér gyula, az mszmp kb tagja, a minisztertanács elnökhelyettese is.

a pártértekezleten, amelyen dr. Koncz János, Szabó Sándor és Gyárfás Mihály a megyei pártbizottság titkárai elnököltek, az írásos beszámolóhoz dr. Komócsin Mihály, a megyei pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

a vitában felszólalt: Nagy Gizella, a szegedi textilművek munkása, dr. Antalffy György egyetemi tanár, a szegedi József Attila tudományegyetem rektora, dr. Varga Dezső, a makói városi pártbizottság első titkára, Bertus Pál a Fábiansebestyéni kőolaj kutató vállalat szegedi üzemének gépszereelője, dr. Ágoston József, a szakszervezetek csongrád megyei tanácsának vezető titkára, Hézső Ferenc festőművész, apró Antal, Palásti Erzsébet a Mirköz Diesel és Hűtőtechnikai Szövetkezet csongrádi üzemegységének elektroműszerésze, dr. Perjési László, a csongrád megyei tanács elnöke, Dóczi Gábor, a szentesi városi pártbizottság titkára, dr. Alföldi Lajos, az MTA szegedi biológiai központjának igazgatója, Bódi György, a Kisz Csongrád megyei bizottságának első titkára, Török József, a szegedi városi pártbizottság első titkára, dr. Papp Elemér, a szatymazi finn-magyar barátság tsz elnöke, dr. Sándor János, a párt csongrád megyei fegyelmi bizottságának elnöke, dr. Kereszty Béla csongrád megyei főügyész, dr. László Ferenc egyetemi tanár, a szegedi orvostudományi egyetem pártbizottságának titkára, Szeberényi Jenőné, a Kisteleki Általános Iskola igazgatója, Sipos Mihály, a Dél-Magyarországi Magas- és Mélyépitő Vállalat vezérigazgatója, Hadobás Katalin, a Hódmezővásárhelyi Divat Kötöttárugyár munkása, Molnár Sándor, a hazafias népfront csongrád megyei bizottságának titkára, dr. Ruzs Márk, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének elnöke, a Deszki Tüdőgondozó Intézet főorvosa, Nacsa Mihályné, a fegyver és gázkészülékek gyára makói gyáregységének munkaverseny felelőse, Ujszászi Ilona, a szegedi József Attila tudományegyetem hallgatója.

/folyt.köv./

18.10 rj

-30-

18.10 rj

bb. 39. / megkezdődött... 3. folyt./rj

békés megye

békéscsabán az ifjusági és utörőház nagytermében tartották meg megyei pártértekezletüket a viharsarok kommunistái.

a tanácskozás résztvevőit köztük dr. Korom Mihályt, az mszmp központi bizottságának titkárát az elnöklő Szabó Miklós, a megyei pártbizottság titkára köszöntötte. az írásos beszámolóhoz Frank Ferenc, a megyei pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

a vitában felszólalt: Barna Pál, a párt orosházi járási bizottságának első titkára, Németh Ferenc, a Mezőgép Vállalat Orosházi Gyáranak Esztergályosa, országgyűlési képviselő, Irházi Lajosné, a Szakszervezetek Megyei Tanácsának vezető titkára, Patkó Sándorné, a Gyulai Harisnyagyár munkásnője, Gyulavári Pál, a Békés megyei tanács elnöke, dr. Elek János, a Mezőkovácsházi Új Alkotmány Termelőszövetkezet elnöke, Hunyadi György vésztői mozdonyvezető, Kardos Ernőné, a Békéscsabai Konzervgyár igazgatója, dr. Müller Ferenc, a Szarvasi Haltenyésztési Kutató Intézet igazgatója, Németh László, a Békési Start Sportszergyártó Szövetkezet asztalosa, dr. Ábrahám Béla, a párt Békéscsabai városi bizottságának első titkára, Bóka Mihályné, a Ménkeréki Községi Tanács elnöke, Filadelfi Mihály költő, dr. Fabó János, Hunyai Körzeti Orvos, Supala Pál, a Mezőhegyesi Állami Gazdaság igazgatója, Kesztyűs Lajosné, a Gyulai Erkel Gimnázium tanára, Duna Mihály, a Kisz Békés megyei bizottságának első titkára, dr. Korom Mihály, dr. Haraszi János, a megyei Rendőrfőkapitányság vezetője, Lóczy Istvánné, a Tótkomlói Házipari Szövetkezet munkásnője.

/folyt.köv./

bb. 41. időjárásjelentés

rj sl

1980. március 1.

a meteorológiaiintézet jelenti március 1-én, szombaton este változékony, sokfelé szeles idő

várható időjárás az ország területére vasárnap estig:

lassanként csökken a felhőzet, a felhőátvonulásokból szórványosan várható eső, havaseső, majd hózápor. az észak-nyugati szél élénk, többfelé erős, a dunántúlon helyenként rövid időre viharos lesz. a várható legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 3 és plusz 8 fok között lesz. /mti/

.-

18.30 rj

-31-

18.30 rj

bb. 42. néptánc együttesek, népzeneészek és bábosok bemutatója kaposvárott

gom/sl/rj sl

1980. március 1.

a somogy megyei művészeti szemle, valamint a kisz központi bizottsága által meghirdetett „művészet és ifjúság”, elnevezésű rendezvények részeként szombaton bemutakoztak kaposvárott a város amatőr népzeneészei, néptáncosai és bábosai. a latinca sándor művelődési központban a somogy, a bm és a kaláka néptánc csoport, a rozmaring citerazenekar, a kapos bábegyüttes és több más amatőr együttes lépett színpadra. számos somogyi és dél-dunántúli táncot, dallamot adtak elő. az ősi hagyományokat őrző népi együttesek műsorait a bábjátékosok tündér ilona című népmese feldolgozása egészítette ki. az együttesek közül a zsűri döntése szerint a tanióképző, valamint a mezőgazdasági főiskola hallgatóiból verbuválódott kaláka együttes képviseli kaposvár színeit április elején a keszthelyi találkozón, ahol dél-dunántul legkiválóbb amatőr művészeti csoportjai adnak számot tudásukról. /mti/

--

bb. 39. /megkezdődött...4. folyt./rj

tolna megye

tolna megye pártértekezletét a szekszárdi babits mihály megyei művelődési központban tartották. a tanácskozáson részt vett sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára is. az elnöki tisztet dr. szabópál antal, a megyei tanács elnöke, bozsó jánosné, a gyönki általános iskola igazgatója és daradics ferenc nyugdíjas, az országgyűlési képviselők tolna megyei csoportjának vezetője töltötte be. a tanácskozáson k. papp józsef, a megyei pártbizottság első titkára fűzött szóbeli kiegészítést az írásos beszámolóhoz.

a vitában felszólalt: noé istván, dombovári máv üzemfőnökség technológusa, szabó benjámin, a paksi atomerőmű építkezése kormánybiztosa, izsák gyula, a szekszárdi áfész igazgatóságának elnöke, szabó jánosné, a bonyhádi cipőgyár munkásnője, pólakároly, a szekszárdi 505. sz. ipari szakmunkásképző intézet igazgatója,

/folyt.köv./

20.35 rj

-32 -

2107

bb. 39. /megkezdődött... 5. folyt./rj

bali zoltán szekszárdi nyugdíjas, jobbágy jánosné, a simontornyai bőrgyár szakmunkása, hohmann józsef, a paksi járási pártbizottság első titkára, guld zsuzsa, a patex tolnai textilgyárának szövőnője, dr. szabópál antal, maurer mihályné, a szekszárdi állami gazdaság műveztője, dr. biró imre, a szekszárdi balassa jános megyei kórház főorvosa, lakos józsef, a palfai egyetértés tsz elnöke, a tolna megyei tsz szövetség elnöke, péti imre, a tolna megyei kisz bizottság első titkára, kiszl ferencné, a paksi konzervgyár üzemveztője, sarlós istván, bechtel jánosné, a bonyhádi vasipari szövetkezet munkásnője, dr. máté jános, a tolna megyei statisztikai hivatal igazgatója, villányi józsef, a tolna megyei állami építőipari vállalat igazgatója, dombi imre, a 22. számú állami építőipari vállalat dolgozója a paksi atomerőmű építkezésén, egyed mihály, a szakszervezetek tolna megyei tanácsának vezetőtitkára, veresegyházi attila, a szot gyermeküdülő intézet pártalapszervi titkára, török jános, a zombai egyetértés tsz párttitkára, dr. szilágyi miklós, a szekszárdi balogh ádám muzeum igazgatója, gyuricza istván, a dombovári városi pártbizottság első titkára, herczig józsefné, a mözsi új élet tsz technikusa, dr. nedók pál, szekszárd város tanácselnöke, tolnai istván, a tamási állami gazdaság igazgatója, dr. rendneki sándor, a tolna megyei bíróság elnöke és gyerő andrás, a tolna megyei kiszöv elnöke.

a tanácskozáson sarlós istván daradics ferencnek, a bonyhádi városi pártbizottság nemrégiben nyugalomba vonult első titkárának, a megyei országgyűlési képviselők csoportja vezetőjének több évtizedes eredményes munkásságáért átadta az elnöki tanács kitüntetését, a munka vörös zászló érdemrendjét.

a belügyminisztérium pártértekezlete

a rendőrtisztai főiskolán tartották pártértekezletüket a belügyminisztérium kommunistái. a tanácskozáson részt vett huszár istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese és benkei andrás, az mszmp kb tagja, belügyminiszter is. a pártértekezlet elnöki tisztét dr. pál antal rendőrnagy, belügyminiszter-helyettes töltötte be. az írásos beszámolóhoz kovács györgy, az mszmp bm bizottságának első titkára fűzött szóbeli kiegészítést.

/folyt.köv./
20.45 rj

rendőrezredes
-33 -

2107

bb. 39. / megkezdődött... 6. folyt./rj

a vitában részt vett: skrabák pál rendőr-alezredes, baranyai györgy, rendőr-vezérőrnagy, csillag györgyné rendőr-alezredes, dr. kopetty lajos rendőr-ezredes, sinka miklósné kinevezett polgári alkalmazott, bogye jános rendőr-vezérőrnagy, kiss lajos rendőr-ezredes, csiba károly rendőr-főhadnagy, a kisz bm bizottság első titkára, kincses zoltán rendőr-ezredes, zimán ferenc rendőr-főhadnagy, benkei andrás, somogyi tihamér rendőr-százados, rajnai jeno rendőr-őrnagy, a bm szakszervezeti tanács titkára, matuska béla rendőr-vezérőrnagy, huszár istván, varga károly tüzoltó ezredes, geréb sándor rendőr ezredes.

a pártértekezleteken újjáválasztották a pártbizottságokat, a végrehajtó bizottságokat és megválasztották a küldötteket a párt kongresszusára.

a komárom megyei pártbizottság

első titkárává mokri pált, titkáraivá dr. antalóczy albertet, mérten lajost, salamon hugónét választották meg. a végrehajtó bizottság tagja még: budai károly, a szakszervezetek megyei tanácsának vezető titkára, dr. kiss istván, a megyei tanács elnöke, kroszner lászló, a dorogi szénbányák vállalat vezérigazgatója, dr. molnárné bauer klára, az esztergomi tanítóképző főiskola docense, dr. németh nándor, a megyei rendőrfőkapitányság vezetője, záborszky zsigmond, a kocsi aranykalász tsz elnöke.

a pártkongresszuson a megyét 21 küldött képviseli.

a csongrád megyei pártbizottság

első titkárává dr. komócsin mihály, titkáraivá gyárfás mihályt, dr. koncz jánost és szabó sándort választották. a párt megyei végrehajtó bizottságának további tagja: dr. antalfy györgy egyetemi tanár, a szegedi józsef attila tudományegyetem rektora, dr. ágoston józsef, a szakszervezetek csongrád megyei tanácsának vezető titkára, börösök józsefné a szegedi szalámigyár és huskombinát munkásnője, kapás sándorné, a kenderfonó és szövőipari vállalat szegedi kenderfonógyárának igazgatója, dr. kelemen miklós vezérőrnagy, a csongrád megyei rendőrség főkapitánya, molnár lajos, a szentesi május 1. tsz elnöke, dr. perjési lászló, a csongrád megyei tanács elnöke, török józsef, a szegedi pártbizottság első titkára és vajda györgy, a délmagyarországi áramszolgáltató vállalat vezérigazgatója.

a megyét a kongresszuson 26 küldött képviseli.

/folyt.köv./
20.55 rj

-34-

21297

bb. 39. / megkezdődött.. 7. folyt./rj

a tolna megyei pártbizottság

első titkárává k. papp józsefet, a pártbizottság titkárává dr. gyugyi jánost, horváth józsefet és dr. király ernőt választották. a végrehajtó bizottság további tagjai: bozsó jánosné, a gyönki általános iskola igazgatója, győri károly, a dombóvári kipszer vállalat tmk csoportvezetője, dr. máté jános, a tolna megyei statisztikai hivatal igazgatója, péti imre, a tolna megyei kisz bizottság első titkára, dr. ruzsa jános, a szekszárdi városi pártbizottság első titkára, szabó benjamin, a paksi atomerőmű építkezés kormánybiztosa, dr. szabópál antal, a megyei tanács elnöke, török jános, a zombai egyetértés tsz párttitkára és vas istván, a dalmandi állami gazdaság igazgatója.

megválasztották a megye 14 küldöttét is a pártkongresszusra.

/folyt.köv./

bb. 39. / megkezdődött... 8. folyt./rj

a békés megyei pártbizottság

első titkárává frank ferencet, titkáraivá csatári bélát, nagy jenőt és szabó miklóst választották.

a végrehajtó bizottság további tagjai: apáti nagy gábor, a nagyszénási október 6 tsz elnökhelyettese, dr. ábrahám béla, a párt békéscsabai városi bizottságának első titkára, gyulavári pál, a megyei tanács elnöke, hunyadi györgy, a máv vésztői állomásának mozdonyvezetője, irházi lajosné, az szmt vezető titkára, kardos ernőné, a békéscsabai konzervgyár igazgatója, német ferenc, a mezőgép vállalat orosházi gyárának esztergályosa, patkós sándorné, a gyulai harisnyagyár munkásnője, zöldi jánosné, a fékon békéscsabai gyára pártvezetőségének titkára.

megválasztották a megye 28 küldöttét a pártkongresszusa.

/folyt.köv./

21.35 rj

-35-

21297

bb. 39. / megkezdődött... 9. folyt./rj

a belügyminisztérium pártbizottságának

első titkárává Kovács György rendőrezredest, titkáráivá Kotvász István rendőr-ezredest és Kövesdy Róbert rendőralezredest választották. a végrehajtó bizottság további tagjai: Bogár László rendőralezredes, Bogye János rendőr-vezérőrnagy, dr. Huszár Jenőné alezredes, dr. Kamara János rendőraltábornagy, dr. Kopetty Lajos rendőrezredes, Mészáros Miklós százados, Nagy Sándor százados, dr. Pál Antal vezérőrnagy, miniszterhelyettes.

a pártkongresszusra hat küldöttet választottak.

x x x

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 39. sz. hírünk /megkezdődött.. 3. folyt./békés m./
2. bek. 4-5. sorában a név helyesen:

patkós sándorné

/mti/

.-.

bb.h 43. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke szombaton 14 órától zárásig

rj sl

1980. március 1.

35. Lottónyeremények
36. Japán est balasagyarmaton
37. tracht-verseny és rozmarin-sorsolás
38. befejeződött a téli vásár
39. megkezdődtek a megyei pártértekezletek sorozata
40. könnyűzenészek tanácskozása
41. időjárásjelentés
42. néptánc együttesek bemutatója kaposvárott
43. hírjegyzék

/mti/

.-.

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Pásztor János
szerkesztő: Kálmán Sándor, Somogyi Lajos

21.40rj

-36-

22.07

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/K

Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb. 1. komplex művészeti szakkör a nagyatádi gyermekeknek

gm/rj kz sl

1980. március 2.

Pécs, Komló és Dombóvár után a nagyatádi művelődési házban is szereztek a 10-14 éves korú gyerekek részére a komplex művészeti szakkört. szeptembertől két éves programmal két iskola tizenhat gyermekével foglalkozik hetente egy rajz meg egy ének-matematika szakos fiatal tanár. Céljük, hogy képzel- és tudatformáló gyakorlatokkal jobban eligazítsák tanítványaikat az élet dolgaiban és a művészetek világában, s igyekeznek fölfedeztetni a matematika, a képi és a zenei gondolkodásmód közös alapjait. A népművelési intézet elvi irányításával működő szakkörbe szívesen járnak a játékos alkalmassági vizsgával megszürt lányok és fiúk. élvezettel rajzolják le, amit egy-egy zenemű hallatára elképzelnek, s biztossággal ülnek zongora mellé azok is, akik eddig nem tanultak zenét, hogy lejátsszák, miként képzelnek el zenében például egy-egy természeti jelenséget. A gyerekek annyira kedvelik a foglalkozásokat, hogy azokról eddig még senki sem hiányzott, s a tanulmányi előmenetelükre is érzékelhetően jótékony hatással van a szakkör. /mti/

.-.

9.30 rj

-1-

1100 rj